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_—— AVIS AUX MAITRES : -

Ce livret sera mis entre les mains des éléves aprés étude au tableau noir des
rincipes exposés au titre XXII du Manuel. On s’attachera 4 bien marquer -
analogie des diverses notations de la division du temps. Les différentes lecons
gseront chantées d’abord avec I'intonation numérique, puis, et principalement, avec
4s noms des notes; elles seront ensuite transposées dans divers tons, choisis de
facon i ne pas dépasser ’étendue de la voix enfantine. : . -

Avant de procéder & ces transpositions, on chantera la gamme du ton choisi,
numériquement d’abord, puis avec les noms des notes, en ajoutant les mots diése ou
bémol aux noms des notes ou cela sera nécessaire. On comptera les signes.acciden~
tels ainsi trouvés, puis on chantera la legon trés lentement, en nommant diéses ou
bémols. Enfin on reprendra le chant dans un mouvement plus rapide, simplement ea
pronongant les noms des notes. - ,

»

91. Renversement 4des intervalles. — Renverser un intervalle, c’est iransposer & I'8ve supérieure le son
le plus grave de P'intervalle, I’autre restant en place ; ou fransposer a4 I'8ve inférieure le son le plus élevé, ’autre
restant en’place. : ;

Le renversement d’un intervalle donne donc naissance & un nouvel intervalle dans léquel ‘chacun des deus

" sons, en changeant de place, a gardé son rang par rapport au 1°7 degré. )

92, Cehouvel intervalle, bien que formé des mémes sons que celui qui lui a donné naissance, en différe par
le nombre de degrés conjoints qu’il renferme et par sa sonorité., ~ ' '

93. Si on renverse & on tour Pintervalle ainsi formé par un premier renversement, on retrouve Pintervalle
primitif.

94. Le chiffre de chaque intervalle ajouté au chiffre de son renversement est toujours égal & 9.

- Dong, en rétranchant de 9 le chiffre d’un intervalle donné, on trouve imrr4diatement le chiffre de l’inbef-
valle qui en est le renversement.

95. Le renversement de Funisson - - I est Poctave «-VIII=9—1"

— la seconde - I — la septiéme - VI[=9-—2
— la tierce - III — la sixte - VI=9—3
-— la quarte - IV — la quinte - V=9-—4
—_ la quinte - V — laquarte - IV=9—5
— la sixte = - VI — la tierce - III=9—6
—_ la septitme - VII — la seconde - II=9—7

VIII — l'unisson . I=9—8
96. Le renversement d’un intervalle, dont les gons constitutifs sont nommeés, se trouve en nommant en
second le son qui avait été nommé le premier ; '
N TN
Ex: DO-ME - MI-DO
X LI IIT-VIII

Poctave

: ’g,?;:f‘ e:t ;;}:mme composés des mémes degrés
Quarte et gquinte - Zémém m :
, Octave et unisson : . .
97. Le renversement d’un ¢nfervalle majeyr donne naissance & un infervalle mineur et réciproquement ; d’'un
sntervalle diminué & un sntervalle augmenté et réciproguement ; d'un tntervalle juste & un inte lle juste.

98. Intervalles de 4te. — La quarte est un snfervalle formé de quatre degrés conjoinis.
La gquarte étant le renversement d’une quinte juste, on dit que c’est un intervalle juste.

99. La quarte I?-V\II étant lo renversenient de la quinte diminuée Vﬁﬁ, on l'appelle quarte augmen.
tée ou iniervalle de triton (3 tons consécutifs).

Comme la quinte diminuée VII-IV, une quarte augmentée donnée ne se rencoatre que dans une
seule gamme majeure. - ‘ . ;
* Tout intervalle qui renferme les degrés IV et. VII ne so trouve, avec les mémes notes, que dans une seule
gamme majeure, '

100. Sur les-six autres degrés de lafgnme, on peut former des quartes, soit en montans :

‘ 1IV; TI.V; f1vi; Vovin; VI.IO; viLol;
soit en descendant : -

VIoVv; Vim i VI ofvii, 5vn

(101 Le ﬁ? supérieur des quartes ascendantes V1.1 et VLTI fait partie de la série immédiatement méé-
rieure & VIIL, ‘

P o
Le son inférieur des quartes descendantes ITI-VII, ﬁ fait partie dela série immédiatement miérieure & L

On a ainsi les groupes :

,




A i S b

ETUDE DE L’ INTERVALLE DE QUARTE
(4_t<_35’ 2(1_%, 3c_es, 51,1_',5 et 8°%)

Son I sur la 1™ ligne (Canon) &
B e e e e

¢ 1 [

] I 1T
=, f f [
1
o
? P; IP' N |
T P C J— - N I — 1 [ J— -
f T I I— T T i 1 T T
1 * T T T T B T l
i
| i
T ] I 1 T Po— f P — T - T —
e e

If ‘ g 77 lijj I~

oA ] I —1F f ;]l lr
2 - =s=S-——— ————
i}

94
HH
AN
T
[ 1
%’E
|

I T 1 1 T -t
T ]
12 1% 16
—— P — - Y
——— - T
= | e e e e s -
i T T T T T — + } i
Son I sur la R¢ligne . .
OB —— I | I —f I t I f
[H' | B I 1 T 1 b § -
i i | T T T i
I
6 8 10
e T TP 2 7 Iz
T - i 1 3 11 l’—ll_‘—“l'—ﬁl_“ T M +
i —1 = ! 1 I — T - . —— 1
12 14 16|
T =  — 3 I f T f
 — — | 0 A — I i - ) I — i
T f i 1 I 1 1 f T




4
T
T
1

D
— 1 7 | S

1 177 =Y

Son I dans le 2¢ interligne

s o

12

1

10

.

77

T

4[4%

i
!

ngr;r

11
T

Son I sur la 3¢ ligne

©

Q2

| S 7 AV |

‘?i\a'ﬁ'oJ

7

11 T T 17

+—

.

| |

f
[

16

=

6

—
7 B = |
g — 1T

L% ]

©-
©r

[ Q]

]
Y 1o m
1

LN )

4

Son VIII dans le 3¢ interligne
2

€3
e = ]
)

©
O

¥

I Y

/R |

A

 Son VIII sur la 4% ligne

2

7
1
T

%_

VIIT

16
T

14
T

-
S —

T

D

2

2

Son I sur la Rt ligne

—1—6>

1

1 1

|

1

1

i

1]

+

111

Son I dans le 2¢ interligne

r A

H

h S|

€ 1 ry

1

£

— T

1
1
1

2

Son I sur la 3% ligne { Canon) &
2

B

|
i |

Y
i J
.

| i
+—



Son VIII dans le 3¢ interligne (Canon
2

1
I A

7 ' g
s —= ! = —&

=
o

Son I sur la 17¢ ligne

) 7 2 4 o 6
LS_?J !.r_s 11 1 | I | 1 7 hd
‘ : T | | E—— T —
YIII
. 8 10 _ 12

L i T | | T T 1 1 I 1 A I Y 1 [#)

| & — 7 1 & Ibl (7] T{’j bl ! 4II 1 | | Tll 1 J!
Son I sur la 3¢ ligne

2 4 6 8

[9%] —t—fr T e st ims i w

! T N - | i 1 '
! il

10 12 14 _ 16 18
T i
%ﬁ;—sﬁﬁzﬂ
i i | LI I T

Son VIII dans le 3¢ interligne

. 2, |4 N 8 " _
9B + !
| | | 4% 1 ] I ! 1 !‘ ! _ 1 l 1
VIII
10 12 . 14 15 18
) I N
— — ¢
1 T M| 1 | 1




Son I dans le 2¢ interligne

=]
=
[ >
T1e

b
|
EREE
}D
Em

] }f ] } i | 1] H - | 3
T T ] 1
I
8 10 12
ﬁﬁ‘;'|,r—~rlF——r—kh——Ftﬁ+——P—ﬂ—ﬂer'T‘
l{ T 1 l]I l‘{ } < }I { - %Jr 1 i L{ ‘{ ]I }
|

Son I dans le 1<7 interligne

2
it T a 2 — e ————
Ei]}EJ Hga - 77 I T | |
- I w3 i —] 1 i - T 3 I
i - v 1 ] I I T
v
6 38
- T 3 T I
| i
t

Py
| 7 4}'
I[ 1 i F

Son I sur la 2¢ ligne

2 4

3 - I —— — — 7
11 fe e —— 1,'?1:4] e | —]

L
8
-
1 —F 44l:::$5;__1', H—e—1—) ﬂ
Fr ——H —H—r— g

Son VIII dans le 3¢ z’nt;rlig’ne

4 [ 6
| N I N | T N | Y 1 - ) SN
12:?] 1 ] ) | [ — .i: I i 3
] g C !
VILI ' '
8 10 ) 12
_ I 1 1 } N T
===t= — . ==t
T | T T T — 1
Son VIII sur la 4¢ lz'gng
4 6
TR ‘ — 4
8 , 10 | 12

111
I
N
L 18

1

AR
Ul
|
!




DIVISION DU TEMPS
EN DEUX FRACTIONS D’EGALE DUREE

Mune blanche d
1%, Mesures & 2, 5 4, deux noires J) =un mouvement de la main : t
) bles 2525 ¢ une@g pause = S =un mouvement de (a main: Uun temps

| deux soupirs 3 3

 une noire d

s 28 4 deux croches ﬂ») .
2’ Mesures a 204 |un soupir g S = un mouvement de la main: un temps

| deux % soupirs 7 7

A—~MESURES A 2 TEMPS
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B— MESURES A 3 TEMPS

N.B. Les exercices 34 et 35, aprés avoir été chantés en canon, seront chantés ensemble
a 2 parties, sans les canons, Il en est de méme des exercices 36 et 37,

L’exercice 39 doit étre chanté en canon de deux maniéres différentes. Il forme canon a
2 parties 1% a la distance d’une mesure (signe @) 2% a contretemps, a un temps de dis-
tance (signe-@), ce 2¢ canon commengant dés le second temps de la 12 mesure.
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C — MESURES A 4 TEMPS
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ETUDE DE I'INTERVALLE DE SIXTE
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